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Verbos no gerúndio 

 

Leia: 

Sanhaço-de-fogo 

 

Mede aproximadamente 17,5 cm de comprimento com o peso médio de 38 gramas, 

podendo ter uma envergadura de até 32 cm (macho). O macho imaturo é de plumagem mista 

verde e laranja, permanecendo assim por um ano. Na maturidade a espécie apresenta um 

dimorfismo sexual notório: o macho fica com coloração quase totalmente carmim, tornando-se 

pardacento nas partes superiores; a fêmea possui coloração amarelo vivo. 

 

Disponível em: <http://criadourooncapintada.org.br>. 

 

Questão 1 – Na passagem “[...] podendo ter uma envergadura de até 32 cm (macho).”, o sujeito 
do verbo no gerúndio é: 

(  x ) oculto 

(     ) simples 

(     ) indeterminado  

 

Questão 2 – Sublinhe o verbo no gerúndio que compõe este período: 

 

“O macho imaturo é de plumagem mista verde e laranja, permanecendo assim por um ano.” 
 

Questão 3 – Observe com atenção o verbo no gerúndio sublinhado na questão anterior. Pode-se 

afirmar que ele é: 

(  x ) de ligação 

(     ) intransitivo 

(     ) transitivo direto 

 

Questão 4 – Na oração “[...] tornando-se pardacento nas partes superiores [...]”, o verbo no 
gerúndio refere-se: 

(     ) à espécie. 

(  x ) ao macho. 

(     ) à fêmea. 

 

Questão 5 – Na oração acima, o “se” indica: 
(     ) a voz ativa do verbo no gerúndio. 

(     ) a voz passiva do verbo no gerúndio. 

(  x ) a voz reflexiva do verbo no gerúndio.  

 


